

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ

ОРГАН  
ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

# ПРАВДА

Газета основана  
10 марта 1931 г.

ЧЕТВЕРГ, 18 февраля 1988 года

№ 28 (14738)  
Цена 3 коп.

200 СТРОК О ПЕРЕСТРОЙКЕ

## А ВАМ НУЖЕН КРЕДИТ?

### НОВАЯ СИСТЕМА БАНКОВ В ЛЮБЕРЦАХ

В ходе перестройки в стране произошла реорганизация банковской системы. Банков стало больше. Многих читателей интересует, какие из них действуют в нашем районе, каково их назначение, что нового в сфере финансово-кредитных отношений. По этому поводу наш корреспондент беседовал с уполномоченным Госбанка СССР по Люберецкому району Сергеем Юрьевичем ВАСЬКИНЫМ.

— Видимо, читателям не безынтересно узнать, что такое уполномоченный Госбанка, ведь раньше такой должности не было. Не могли бы вы, Сергей Юрьевич, рассказать о своей роли в новой системе?

— Понимаю, любопытно закономерно. Скажу сразу: в городах и районах отделений Госбанка больше не существует. Есть областное управление Госбанка, а в области создана сеть пунктов уполномоченных. Наша роль — координировать работу по денежному обращению всех специализированных банков, интересоваться состоянием выпуска и реализации товаров народного потребления и оказания услуг населению. Управление дает разрешение на выпуск денег в обращение местным отделениям других спецбанков. Осуществляет контроль за исполнением плана госбюджета, руководит инкассаторской службой.

— Что же представляют собой эти специализированные банки в Люберцах, каково их назначение, месторасположение?

— Всего на территории района пять отделений специализированных банков. Один в городе Лыткарино (Промстройбанк), четыре в Люберцах: Промстройбанк, Жилсоцбанк, Агропромбанк, Сбербанк.

Реорганизация банковской системы осуществлена с той целью, чтобы усилить воздействие финансов и кредита на развитие экономики, лучше способствовать планомерному управлению народным хозяйством и приблизить учреждения банков к отраслям экономики.

Промстройбанк предназначен для обслуживания промышленных и транспортных предприятий, включая строительство, осуществляемое в порядке реконструкции предприятий. Жилсоцбанку переданы предприятия легкой промышленности, а также предприятия, подчиненные исполкомам местных Советов. Кроме того, — учреждения жилищно-коммунального хозяйства, культуры, народного образования, предприятия государственной торговли, бытового обслуживания населения и некоторые другие. Агропромбанк обслуживает предприятия агропромышленного ком-

плекса (сельские и городские), организации кооперативной торговли. В Сберегательный банк преобразованы бывшие сберегательные кассы, обслуживавшие население.

Как видим, спецбанки действительно приближены к отраслям народного хозяйства, соответствующим организациям и учреждениям, что и должно эффективнее влиять на развитие этих отраслей.

— Сергей Юрьевич, не все вкладчики сберкасс поняли сущность перемен. Создание Сбербанка — это дань форме, слову, или изменилось само существо работы сберкасс?

— В том-то и дело, что Сбербанк выполняет новые, дополнительные функции — кредитования населения. Раньше это делал Госбанк. Теперь население может получать кредиты на строительство садовых домиков, жилых домов в сельской местности в отделениях Сбербанка. В перспективе предполагается кредитование и на другие нужды. Но Сбербанк выполняет и прежние функции сберкасс. Население все так же может пользоваться услугами отделений Сбербанка по имеющимся у него сберкнижкам.

— Но как будут влиять на развитие экономики вновь созданные спецбанки, что нового во взаимоотношениях клиентуры с ними?

— Разработана более совершенная система кредитно-финансовых отношений. Возьмем хотя бы порядок кредитования. Раньше кредитов было несколько десятков видов. По каждому поводу — свои условия, свои оговорки. Теперь число этих видов сведено до одного десятка. Кредит выдается, на языке финансистов, под всю массу нормируемых ценностей. Причем по соглашению, в котором оговариваются права и обязанности сторон.

Надо иметь в виду и такое обстоятельство. Раньше процентная ставка, то есть плата за пользование кредитом, была фиксированной, то есть раз и навсегда данной, неизменяемой. А сейчас банку дано право повышать или понижать ее, в зависимости от результатов деятельности предприятия. Хорошо работающему кредит предприятию

банк может понизить процентную ставку, и наоборот. Ему не интересно будет финансировать малоэффективное мероприятие. Дано право объявить предприятие неплатежеспособным, если оно до этого дойдет.

— Мы сейчас не сможем раскрыть все особенности новой банковской системы. Финансисты будут еще, наверное, подробно информировать своих клиентов в каждом отдельном случае. Но скажите, как размещены новые учреждения, есть ли трудности в работе, все ли устраивает клиентов? Многие уже высказывают недовольство по некоторым взаимоотношениям.

— Да, в люберецких спецбанках не все еще отлажено. В помещении бывшего отделения Госбанка находятся сейчас два новых отделения — Жилсоцбанка и Агропромбанка. Причем никакой границы между ними нет. В комнатах одного и того же коридора находятся сотрудники разных банков, а в некоторых случаях и в одной комнате. Естественно, они мешают друг другу, создаются неудобства для посетителей.

Отделение Сбербанка сформировано при бывшей центральной сберкассе на Красноармейской улице. А вот пенсионный отдел, имевшийся при Госбанке на улице Кирова, здесь же пока и находится. Поэтому пенсионеры, главным образом бывшие военнослужащие, должны курсировать для решения своих дел с улицы Кирова до улицы Красноармейской. Оформив там документы, снова идти назад, в кассу.

— Кстати, о кассе. Клиенты Промстройбанка, расположенного на той же улице Красноармейской, тоже испытывают неудобства. Скажем, оформление документов происходит там, а деньги получить можно только в кассе на улице Кирова. А ведь постановлением правительства предусмотрено, что каждый спецбанк должен обеспечить полное обслуживание, в том числе и кассовое.

— Правильно. Но пока что все четыре люберецких банка могут пользоваться только одной кассой. В будущем надо решать эту проблему. Нужны соответствующие помещения, нужны кадры, умеющие вести кассовое хозяйство. Со временем, наверное, найдутся какие-то варианты, чтобы спецбанки могли обслуживать клиентов без лишних помех.

Беседу записал  
П. БИЦУКОВ.

РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И ГК НК

## Теплая погода... расхолаживает

У въезда в племсовхоз «Фоминское» расположен кормоцех. В прошлую зиму его использовали для получения сбалансированных рационов. Нынче бездействует. Между тем исследования крови животных свидетельствуют: в организме не хватает кальция, фосфора, других минеральных веществ.

С 1 января совхоз перешел на полный хозрасчет. Стали строже требования к трудовой и технологической дисциплине. Вывешены на обозрение приказы руководства о премировании за высокие наборы, привесы и о наказании конкретных лиц за опоздание на работу, несвоевременную доставку кормов, потери их при транспортировке и неудовлетворительное санитарное состояние отдельных помещений. Но примеров бесхозяйственности еще немало, и они, как говорится, у всех на виду. Вываливается из низких телячьих кормушек сено, смешивается в желобе с навозом и пропадает. Это удорожает себестоимость привесов.

— Давно ставим вопрос о переоборудовании кормушек, — огорчаются телятницы, — но он не решается, как и вопрос о ремонте транспортеров навозоудаления. Включая их в работу, мы лишь впустую тратим электроэнергию и тоже удорожаем продукцию.

Пришли в негодность на Фоминской ферме и водопроводные трубы, подтекают поилки. «Закаливающий» душ бычки принимают прямо в стойлах.

Давно не белены стены в скотных дворах. «Не хватает мела», — объясняет бригадир Вера Михайловна Черкасова, а сама торопится к «забастовавшему» танку для хранения молока. Ремонт его застопорился, как бы молоко не прокисло.

Неуютно и в бытовке животноводов. Краска на потолке потрескалась, свисает ключами.

Лучшее впечатление оставило посещение Лысцевской фермы. Помещения ее тоже старые, но порядка больше. Не случайно работающие здесь животноводы заняли по итогам за январь первое место.

Все больше количество скота сосредоточивается на животноводческом комплексе. Здесь и дойные коровы, и молодняк, и родильное отделение. Недавно выделен контрольный двор, что дает возможность проверять продуктивность первотелок и пополнять основное стадо только высокоудойными коровами.

Животноводы, работающие в родильном отделении, словно ждали приезда какой-нибудь комиссии, сразу — с жалобой: наказали за большой отход телят. Мы, мол, не виноваты. Стараемся, чистоту поддерживаем, поим, кормим новорожденных вовремя, а они дохнут...

Когда стали разбираться вместе с бригадиром З.М. Авериной, выяснилось, что заболевание, которым страдают телята, — от несоблюдения правил выхаживания новорожденных телят. Есть нарушения трудовой дисциплины. Наблюдаются случаи, когда телятницы покидают рабочее место, не сдав смену. Зоя Михайловна пояснила, что материально наказаны не только рабочие, но и специалисты. Принимаются меры по улучшению условий для отелов, ремонтируются денники. Думается, что положение на этом важном участке производства нормализуется.

В целом же по совхозу «Фоминское» в январе достигнуты неплохие результаты. Средний набор от коровы вырос на 27 килограммов. Повысились и привесы молодняка. Но недостатки в организации труда еще есть.



## МОЛОДЫЕ ВСЕ ЛИЦА

Заметно омолаживается коллектив животноводов на фермах и комплексах племобъединения «Петровское», что свидетельствует об улучшении условий труда. Де-

вата и парни осваивают профессии операторов машинного доения и откорма, телятниц, механизаторов по доставке и раздаче кормов. Екатерина Морозова работает на Токаревском комплексе. Вместе с напарницей Татьяной Соколовой успешно выполнила январский план производства молока.

Фото Е. Лугового.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО? «КОРРЕСПОНДЕНТУ ПОРУЧИЛИ КУПИТЬ ПРОДУКТЫ»

Корреспондент отправился по магазинам Люберец, чтобы купить продукты, а заодно выяснить, что есть и чего нет на прилавках. На основании его наблюдений и была написана обзорная статья «Купить продукты».

Немедленно откликнулся на эту публикацию директор Люберецкого продторга Е.А. Вальшев. Он сообщил, что выступление газеты рассмотрено на оперативном совещании работников торгового отдела, разработан и утвержден ассортиментный перечень для каждого магазина с учетом фондов, выделенных Главторгом, торговой площади, товарооборота, санитарных и технических условий. Далее он поясняет, что перебор в торговле сливочным маслом бывает из-за недостаточности выделенных фондов. Так, заявка на первый квартал текущего года дана на 270 тонн, а выделено только 175 тонн. Поставка торгу длиннотрубчатых макарон тоже недостаточна для бесперебойного снабжения покупателей: она составляет всего 7-10 процентов от общего количества макаронных изделий. Такое же положение с фондами на сухари. В прошлом году из заявленных 450 тонн получено лишь 142 тонны.

Руководители торгового отдела неоднократно обращались в Главторг о решении вопросов поставки заявленных товаров, но удовлетворяются они не по всем группам.

Торговля картофелем организована во всех овощных магазинах, а в продовольственных — только тех, где имеются бункера.

Е.А. Вальшев сообщил также: «В настоящее время в торговле установлен постоянный контроль за наличием достаточного ассортимента товаров, организован кольцевой завоз картофеля и других продуктов. Случаи отсутствия товаров в продаже рассматриваются на совещаниях руководителей магазинов, виновные строго наказываются по итогам работы за каждый месяц».

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

19 февраля в 14 часов во Дворце культуры «Звездный» (пос. Томилино) состоится очередной семинар пропа-

гандистов системы политической и экономической учебы. Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ЧИТАЙТЕ  
В СЛЕДУЮЩЕМ  
НОМЕРЕ:

«В поиске нового» — беседа с председателем исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов И. Н. Никитиным о проблемах социально-экономического развития района.

Члены рейдовой бригады:  
Г. ГОЛУБЕВА,  
инспектор ГК НК.  
П. ШЕРСТНЕВ,  
главный ветврач района.  
Р. ФАТЮШЕНКО,  
корр. «Люберецкой  
правды».



Как уже сообщалось в нашей газете, на базе Государственного института горно-химического сырья создается совместное советско-французское предприятие по производству шнуровых материалов для газотермических покрытий. Высшим органом совместного предприятия является правление. Наш корреспондент встретился с председателем правления, директором ГИГХСа А.И. ТИМЧЕНКО.

— Александр Иванович, расскажите, пожалуйста, о целях и задачах совместного предприятия.

— В конце прошлого года между Государственным институтом горно-химического сырья (объединение) и акционерным обществом «Сосвет» нувель де металлизасон индустри» (фирма «СНМИ») заключен договор о создании и деятельности совместного предприятия «Техникорд», цель которого — производство шнуровых материалов. Их применение позволит обеспечить наилучшее качество для газотермических покрытий, высокую экономичность. Плотное покрытие высокой прочности, например, насосных муфт, корпусов, приводных роликов, катков — это прекрасная их устойчивость против коррозии в кислотной среде, низкий коэффициент трения, отличное состояние поверхности после шлифования, высокая износостойкость при больших температурах в агрессивной среде.

Совместное предприятие будет действовать на основе законодательства СССР, в частности, Указа Президиума

для создания фондов и для расчетов с госбюджетом СССР. Оставшаяся же чистая прибыль делится между участниками пропорционально их долям в установленном фонде: 78 процента — объ-

ним из партнеров. Допускается повторное назначение. То есть каждый участник имеет право в любое время отозвать назначенных и ввести в состав новых.

— Каковы обязанности

— А как будет оплачиваться труд специалистов? — С советскими гражданами — на основе коллективного договора, заключаемого между дирекцией и профсоюзной организацией. Конечно, в соответствии с квалификацией и выработкой. С иностранными — на основе индивидуального договора.

— В договоре как-то оговаривается срок и окончание деятельности совместного предприятия? — Договор заключается на неопределенный срок. Он может быть расторгнут каждым из участников, если будут нарушаться важные обязательства, имеющие отрицательные последствия для совместной работы, постоянные разногласия. Договор может быть расторгнут после предварительного предупреждения партнера в указанные в нем сроки.

— Александр Иванович, когда совместное предприятие выдаст первую продукцию?

— Уже в следующем году.

Но для этого предстоит выполнить в короткие сроки проектные и строительные монтажные работы. Оборудование фирма согласна контрактует начать поставку уже в октябре текущего года.

— Успеха ему и процветания.

Беседу вел А. ВАСИН.

## «ТЕХНИКОРД»

Так называется совместное советско-французское предприятие, создаваемое в Люберцах

Верховного Совета СССР от 13 января 1987 года по вопросам, связанным с созданием совместных предприятий на территории СССР, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по совершенствованию внешнеэкономической деятельности в новых условиях хозяйствования».

Наши задачи — сбыт продукции, как в СССР, так и за рубежом. Фирма будет прилагать все усилия, чтобы совместное предприятие было полностью валютносамоокупаемо.

— Как будет распределяться прибыль между партнерами?

— Прибыль, получаемая совместным предприятием в результате его хозяйственной деятельности, после вычета амортизационных отчислений, будет использоваться

единению; 22 процента — фирме.

— А если предприятие будет терпеть убытки?

— Возможные убытки совместного предприятия покрываются из его резервного фонда. Участники должны в соответствии с положением сделать все, чтобы достойно противостоять данной ситуации. При недостатке средств резервного фонда правление решит: продолжать деятельность или ликвидировать совместное предприятие.

— Александр Иванович, кто входит в состав правления?

— В нем пять человек, из них три представителя нашей страны. Председателем правления, гражданин СССР, его заместителем является президент фирмы «СНМИ». Члены правления избираются сроком на четыре года, если ранее не будут отозваны од-

участников!

— С нашей стороны — прием на работу необходимого персонала, включая инженеров и других технических специалистов. Обеспечение функционирования совместного предприятия газом, водой, сжатым воздухом, электроэнергией, транспортом, а также телефоном, телеком для надежной связи с границей. Осуществление необходимых процедур, связанных с получениями виз для иностранцев, разрешений на работу, права на перемещение по СССР и т.д.

Обязанности фирмы — постоянное улучшение технологии и обновление ассортимента продукции в зависимости от требований рынка и сбыта ее в капиталистических странах, а также обучение персонала в соответствии с программой, принятой правлением.

### 3. Врукопашную

(Продолжение. Начало в №№ 25, 26).

НА РАССВЕТЕ 26 июня впереди и левее нашего пути показались очертания домов. Пошли на них. Оказалось, селение. В нем в полном составе находился стрелковый батальон. На улице выстраивались роты.

Мы попросили командира батальона, высокого, лет тридцати старшего лейтенанта, разрешить нам присоеди-

сок кончился. Открылась равнина. Впереди, прерываясь, чернела ломаная линия свежескопанного рва, возле которого в беспорядке валялись колья.

— Должно быть, противотанковый, — сказал кто-то спокойно.

— Смотрите, — обратил наше внимание младший лейтенант. — Куда же девался младший политрук?

Три красноармейца, шедшие с ним, подошли к кромке рва и тоже внезапно исчезли.

Через минуту и мы были там. Во рву, как мы увидели, притаилось множество воору-

стрелы. Раздавались крики. На меня наваливалось все больше людей. Потом стало тише. Груз, давящий меня, вдруг свалился.

Я еле роднялся на ноги и обрадованно вздохнул, увидев вокруг себя своих. Вовремя подошли остальные подразделения батальона! Но больно защемило сердце, когда взгляд заметил трупы товарищей. Проколотый штыком в живот лежал лейтенант с гранатой в руке. Младший политрук, который первым попал в ров, оказался весь исколотым и изрезанным. Очевидно, гитлеровцы прикончили его тут же, как только он свалился в ров. Убиты были один сержант и два красноармейца. Четверо получили тяжелые, и человек восемь отделались, вроде меня, легкими ранениями.

Похоронив погибших товарищей, отдали последнюю почесть трем залпами. Захватив с собой пленных, батальон двинулся на восток.

Во всей кутерьме Дорошенко, к счастью, не пострадал. Он помог мне перевязать рану индивидуальным пакетом. Но у меня сильно жгло под лопаткой. Так что каждый шаг отдавался болью, а поворачиваться я мог только всем туловищем. Попросил Дорошенко остановиться, немного отдохнуть. Он возразил:

— Накруют нас немцы в чистом поле. Давай, дотянем до леса или деревушки. Видно, здорово, брат, прикладом тебя «приласкали».

Плелся я, как в тумане, с трудом передвигая ноги. Мимо нас проходили роты, и скоро мы остались вдвоем. Стемнело, а мы все шли и шли. Силы меня покидали, но я не хотел говорить Дорошенко о слабости. Перед рассветом наткнулся на серый бревенчатый дом. Хозяин, средних лет мужчина, узнав, в чем дело, предложил нам, отдохнуть. В низенькой душевной хате пахло прелью. Хозяйка подала нам хлеба и топленого молока. Поев, мы легли спать на полу, на широком соломенном тюфяке.

Спали мы более трех часов. Разбудил хозяин:

— Хлопцы, гляньте, что творится!

Мы подскочили к окошку и увидели с Дорошенко, как в полукилометре от нас неспеша тянулась на восток колонна немецких танков. Ночью они стояли в соседнем селе, и знакомый хозяина, прибежавший оттуда, сообщил ему: немцы говорили, будто их танки едут прямо на Москву.

Поблагодарив хозяев за хлеб-соль мы опять отправились в дорогу.

Александр ГУЩИН.

## Воспоминание

### О сорок первом



ниться к его подразделению. Получив согласие, тронулись в путь. Часа два шли полями, потом встретился густой невысокий лесок. На все лады пели птицы.

— Будто мирное время, — вздохнул Дорошенко. — Не верится, что где-то неподалеку гибнут люди, рушатся города.

В голове батальона нас, командиров и политработников, насчитывалось семь или восемь. А впереди метров на двести шагали младший политрук и три красноармейца. Как головное охранение, хотя не помню, чтобы кто-то насчет его распорядился.

— Неужели немцы где-то здесь? На пятый день и восточнее Слонима? — спросил с тревогой низенький младший лейтенант.

— В Слониме они есть. Могут быть и здесь, — ответил Дорошенко.

Потом само по себе как-то все успокоилось, разговор перекинулся на довоенные темы. Слышались шутки, смех. Ле-

женных гитлеровцев. Они наставили на нас штыки, автоматы, пистолеты и, словно разногласим собачьим лаем — «шнель-шнель», требовали, чтобы мы прыгали в ров. Бежать назад бесполезно: получишь пулю в спину. Хватиться за кобуру нагана — изрешетят автоматными очередами. Не помню, раздалась ли команда или мы стихийно кинулись вниз. Навалились кучей, завязалась отчаянная схватка. Перемешались наши и немцы. Дрались тем, что у кого оказалось в руке. Лучшим, наверное, оружием в тот момент стала незаряженная ручная граната. Не выпуская ее из руки, ударил по головам двух немцев лейтенант, с которым мы шли рядом в голове колонны. Я упал на кучу людей вслед за ним. Тут же кто-то плюхнулся на мою голову, и я ощутил, как в спину ковыкнуло острым, а ниже правой лопатки почувствовал сильный удар. Слышались очереди из автоматов, винтовочные вы-



### КАДРОВЫЙ РАБОЧИЙ

А. Алешин с завода имени Ухтомского — кадровый рабочий. До недавнего времени он работал наладчиком на автоматических линиях. Те-

перь эту работу совмещает с другой — оператора. И при этом постоянно перевыполняет сменное задание. У коммуниста, высококвалифицированного специалиста, немало общественных поручений.

Фото Е. Лугового.

### Новинки

#### «Пропагандиста»

В январе-феврале в магазин «Пропагандист» поступили следующие книги.

Особое задание. Воспоминания ветеранов-чекистов. М. 1988. 1 руб.

И. Щеголихин. Дело, друзья, отзовется. М. Политиздат, 1987 (Пламенные революционеры). 1 руб. 30 коп.

Коммунист. Календарь-справочник. 1988. М. 1987. 55 коп.

С. Кондрашов. Люди за океаном. М. 1987. 1 руб. 10 коп.

Книга о жизни и людях Америки разных лет, о психологии, нравах, бытующих в этой стране.

Советское общество сегодня: вопросы и ответы. М. 1987. 1 руб.

Т. Алексеева. Доверено защищать революцию. (О Г.И. Бокии). М. 1987. 45 коп.

О соратнике В.И. Ленина и Ф.Э. Дзержинского, полномочного представителя ВЧК в Туркестане.

### МОСТ ДРУЖБЫ Здравствуйте, братушки!

ОСВОБОДИТЕЛЬНАЯ русско-турецкая война 1877-1878 годов сбила оковы османского рабства, в которых пять веков находился болгарский народ. Внутри его зрели силы протеста и борьбы. Сплачивали, готовили людей к боям революционные комитеты. Но главную надежду народ возлагал на помощь русских друзей, «деда Ивана», как с любовью называли болгары своих старших братьев. Ходила по болгарской земле песня:

Ширится в людях молва,  
Что Русь придет за подмогу...

И народное чаяние сбылось: 12 (24) апреля 1877 года Россия начала военные действия против Турции. В конце марта 1877 года в Кишиневе формируется Болгарское ополчение, ядром которого стали участники национально-освободительного движения, бежавшие из родной страны от преследования. Назначенный командиром ополчения генерал Столетов 29 апреля приказом объявил о создании этого формирования, в рядах которого насчитывалось 7500 болгар.

6 (18) мая 1877 года в румынском городе Плоешти в торжественной обстановке Болгарскому ополчению было вручено знамя, присланное в дар от жителей Самары. Оно стало национальной реликвией, символом дружбы болгарского и русского народов. В исторической литературе оно известно как Самарское знамя.

Упорные бои вели русские солдаты и болгарские ополченцы в сражениях за города Свиштов, Тырново, Плевна, Ески Захре (Стара Загора), на Шипкинском перевале. Особенно затянулись бои на Шипке. 27-тысячная армия Сулеймана-паши атаковала малочисленный отряд русских солдат и болгарских ополченцев. Но они мужественно сдерживали натиск противника.

Война затянулась. Чтобы приблизить ее конец, русское командование решилось на чрезвычайно трудный в зимних условиях переход через Балканский хребет. Стоит заметить, что западноевропейские военные специалисты считали невозможным переход через Балканы зимой.

Преодолевая трудности, русские войска перешли Балканы. Освободителям помогало местное население. И вот 18 (30) декабря русские войска заняли Арабаконакский перевал. Смяв противника в бою возле деревни Саранцы, они открыли себе путь к Софии. 23 декабря 1877 года (4 января 1878 года) русские войска вошли в город «Здравствуйте, братушки!» — с ликованием приветствовали люди своих освободителей. Они вошли в Софию не с севера, как ожидалось, а с востока. Ту улицу народ с любовью назвал Московской. И ныне она хранит свое имя. На Московской находится Совет городских депутатов, или, как называется он в Болгарии, Софийская община, резиденция главы Софии.

В январе 1988 года общественность Софии торжественно отпраздновала 110-ю годовщину освобождения города, отдавая дань русским войскам, павшим за освобождение Болгарии.

Спиридон СИНКОВ.



# КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

Выпуск № 17

МАЛАХОВСКИЙ опытный механический завод. В пролетах цехов и участков, в холле служебного помещения встречаются на стенах «Уголки качества», стелды, листовки с именами тех, кто неустанно ведет борьбу против брака, служит маяком для других.

22 труженика перешагнули в текущий год со званием «Лучший по профессии». Среди них штамповщица Т.М. Каширина, сверловщица Т.Ю. Бормашова, фрезеровщик А.В. Ракчев.

Известно, что на качество продукции влияет состояние рабочего места, культура производства. Лучшие других организованы рабочие места у электромонтажника В.И. Костылева и электрослесаря Т.З. Сосиной. В.И. Костылеву присвоено звание «Отличник качества». Он заслужил себе право на самоконтроль. Такой же чести удостоены А.И. Рожков, Е.В. Михайлов, В.Н. Казаков, Т.В. Медведева, Е.М. Львов. Всего с правом самоконтроля здесь трудятся около тридцати рабочих.

С пониманием воспринято в коллективе обращение коммунистов ко всем работникам предприятия — совместными усилиями поставив заслон любым формам тиражирования технологической отсталости, серости, безынициативности, браку. Среди тех, кто дружно откликнулся на этот призыв, — бригада электромонтажников Евгения Михайловича Львова. Она обязалась не иметь случаев недоброкачественной сборки схем и оборудования. Постоянно оценивать работу каждого члена бригады.

Стремление выпускать продукцию без брака наблюдается и в других коллективах.

## ♦ ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО? Прокол на ковре

В выпуске № 16 подборки «Качество — зеркало работы» (25 ноября) опубликована статья «Прокол на ковре». В ней говорилось о рекламациях, поступающих на продукцию Люберецкого коврового комбината, и потерях от брака, допускаемых внутри предприятия.

Как сообщила в редакцию заместитель директора коврового объединения по качеству Н.Н. Шадрин, статья обсуждена на «Днях качества» в коллективах производства двухполотных ковров и ковровой фабрики, выпускающей трикотажные напольные покрытия. Критика в адрес комбината на качество выпускаемых изделий признана справедливой. В ходе обсуждения статьи намечены мероприятия по устранению отмеченных в ней недостатков.

Несмотря на незначительный процент зарекламованной продукции, ни одна претензия не остается без внимания. Ежедневно на специальной комиссии, возглавляемой главным инженером, рассматриваются поступившие претензии, анализируются причины их возникновения, выявляются виновные лица и определяется мера ответственности их.

## ♦ ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Вот уже на протяжении восьми лет во Дворце культуры «Искра» постоянно с большой активностью проводятся музыкальные гостиные для любителей классической музыки.

Здесь жители микрорайона знакомятся с лучшими произведениями старинной и современной классики. Душой и вдохновителем вечеров на протяжении всего периода является выпускница Горьковской консерватории,

например, в бригаде слесарей А.М. Егорова из опытного цеха. Она решила уменьшить металлоемкость некоторых изделий и улучшить их качество.

А как ведут дело в сборочном цехе, где действует кружок качества?

## Проверь себя

Кружок существует уже более года. Напоминать суть его деятельности. На занятиях вскрываются причины тех или иных дефектов в продукции, устанавливаются виновные, намечаются меры по ликвидации и предотвращению брака.

Время показало, что такой кружок имеет преимущество перед другими формами проверки качества. Пришло время шире распространить этот опыт. Так, собственно, и было задумано с самого начала, год назад. Но оказалось, что люди, от которых зависело создание кружков качества, ушли на другую работу. Поменялись начальники цехов, главный механик, главный инженер, начальник производственного отдела.

Но в сборочном цехе кружок закрепился прочно. Руководит им гальваник Владимир Егорович Евсеенков. В эти дни цех выпускает чертежные доски, шкафы для хранения документации и ряд других изделий. А из товаров народного потребления — овощерезки, кухонные прессы, вешалки для брюк. Меня познакомили с показателем за декабрь. Бригада гальваников сдала 31 тысячу деталей.

Брак не обнаружен, его не было. Но мелкие дефекты замечены. Десятки их обрабатывались после покраски изделий малярами. В результате коэффициент качества составил 0,9 при плановом 0,93. Сдача продукции с первого предъявления — 99,7 процента.

Примерно такие же показатели и за январь. Как они были достигнуты?

Бригадир и мастера ОТК в конце смены совместно рассматривают продукцию и определяют, можно ли отправить заказчику. В день моего прихода руководитель кружка качества Владимир Евсеенков торопливо собирал документацию.

— Дело в том, — пояснил мне начальник цеха С.Н. Лупеничев, — что сегодня проводится летучий контроль. Разговор должен пойти серьезный. Хотим раз и навсегда покончить с дефектами изделий. Ведь исправление отнимает много сил и времени.

В беседе вступает начальник производственного отдела завода В.И. Мельников. Он показывает деталь для вешалки.

— Взгляните. В пластмассовой части детали лишний наплыв застывшего порошка. Изделие уже не годится. Надо считать все лишнее. На это отвлекаются люди от основной работы.

— Отчего же произошел наплыв? — спрашиваю у В.И. Мельникова.

— Все зависит от пресс-формы. Подводит она...

— Как же улучшить дело? Вот по этому поводу мы и поговорим сегодня после летучего контроля, строго спросим с виновных.

В. ВИНОГРАДОВ, наш нешт. корр.

## Акуля, ты шьешь не оттуля...

МЕДЛЕННО улучшается качество продукции на Люберецком электромеханическом заводе. И это отрицательно сказывается на экономике его.

В прошлом году за отклонение изделий от стандарта завод оштрафован на 81 тысячу рублей. Перечень отклонений, зафиксированных в конце года Коломенским центром стандартизации, значителен. Подлинной борьбы за качество на заводе не чувствуется.

Возьмем один из основных видов продукции — камеры наружной установки для электроподстанций железных дорог, именуемых здесь сокращенно КРУНами. С первого предъявления контролеры ОТК принимают в среднем лишь половину, а в отдельные дни и того меньше. Остальные же изделия возвращаются по-прежнему на вторичную доработку.

Одна из причин — неудовлетворительная сварка металлоконструкций. У швов чаще всего обнаруживаются такие дефекты: плохая проварка, прожоги металла, не зачищенные брызги.

Видимо, помнят народную поговорку: «Акуля, ты шьешь не оттуля». «А я еще пароть буду».

Идет сплошной возврат стоек присланных панелей. Хроническая болезнь — некомплектность изделий. Некоторые вещи не соответствуют электромонтажной схеме. К примеру, дверцы шкафов не отвечают требованиям стандарта, у них не такая, как здесь говорят, вырубка.

В октябре прошлого года (наш выпуск № 15) в корреспонденции «Мартышкин труд» подвергалась критике окраска заводской продукции. Ни руководство, ни партийная организация на газетный материал не реагировали, ответ о принимаемых мерах в редакцию не поступил. А возврат изделий на доращивание продолжается.

Раньше КРУНЫ подлежали аттестации на государственный Знак качества. Но завод это не осилил. Сейчас с учетом проводимой реконструкции такая обязанность заводу не вменяется. Видимо, воспользовавшись этим послаблением, заводчане и не утруждают себя заботами о повышении качества.

Б. ИГНАТЬЕВ.

## ...И в гости муза к вам придет

музыковед Татьяна Михайловна Турчина. Искренняя любовь к искусству позволяет ей одинаково интересно рассказывать о Бахе и Шостаковиче, Глинке и Свиридове, о малоизвестных фактах их биографий и творчества. Старается подойти к каждой теме с учетом индивидуальности композитора и его произведения. И потому ни один концерт, проведенный в гостиной, не был похож на другой. Исполнители приглашались одаренные, интерес-

ные и как личности. Да и сама Татьяна Михайловна часто играет на фортепиано, читает стихи, поет. Необходимость иллюстрировать свой рассказ пением, дало ей толчок для профессиональных занятий вокалом, а это, в свою очередь, позволило включать в личный репертуар редко исполняемые арии из классических опер.

— Татьяна Михайловна, почему бы не дать вам собственный концерт для любителей музыки? — не раз спра-

ПРОЕКТ нового Примерного Устава колхоза, который будет рассмотрен на четвертом Всесоюзном съезде колхозников, был встречен с большим интересом. Этот интерес вызван прежде всего тем, что многие колхозы уже перешли на полный хозяйственный расчет и самофинансирование, а со следующего года это предстоит сделать остальным хозяйствам. И хотя Закон СССР «О государственном предприятии (объединении) на колхозы формально не распространяется, на его основных идеях применительно к кооперативной природе хозяйства должна быть построена вся их производственно-хозяйственная деятельность.

Не случайно поэтому в проект Примерного Устава включены многие положения этого Закона. Так, например, предусмотрено, что колхоз имеет право приобретать материальные ресурсы в порядке оптовой торговли, а также получать материалы, запасные части, инструменты и малогабаритное оборудование, средства малой механизации и предметы материально-технического оснащения на предприятиях розничной торговли и в других организациях за наличный расчет.

В проекте подчеркивается, что колхоз вправе осуществлять любую производственно-хозяйственную деятельность, в том числе и вне района своего расположения, если она соответствует его уставным задачам и не противоречит действующему законодательству. Колхоз может продавать, об-

## ♦ ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

### ЧТО ИЗМЕНЯЕТСЯ В УСТАВЕ КОЛХОЗА

менивать, сдавать в аренду, передавать, представлять бесплатно во временное пользование либо взаимно другим предприятиям и организациям, а также гражданам здания, сооружения, оборудование, технику, инвентарь, сырье и другие материальные ценности, а также списывать их с баланса, если они изношены или морально устарели.

Изменится и порядок планирования производственной деятельности колхозов. Пятилетние и годовые планы экономического и социального развития будут самостоятельно разрабатывать сами хозяйства и утверждать их на общем собрании колхозников. При этом исходными данными для планирования являются договоры на поставку сельскохозяйственной продукции государству и по другим каналам, размеры поставок централизованно распределяемых материальных ресурсов, лимиты подрядных работ и долговременные экономические нормативы.

Ряд новых положений касается оплаты труда. Так, в частности, в проекте записано, что основной формой организации и стимулирования труда в колхозах является коллективный подряд. Колхоз вправе также использовать се-

мейный, личный, арендный и другие формы подряда. Формы и условия оплаты труда, в том числе руководителей и специалистов колхоза и его структурных подразделений, колхоз определяет самостоятельно. Сам же колхоз будет устанавливать и штаты работников аппарата управления.

Изменения коснулись также личного подсобного хозяйства семьи колхозника (колхозного двора). Теперь размер приусадебного участка и нормы содержания скота и птицы в личном пользовании такой семьи не регламентируются. Их определяют на общем собрании колхозников с учетом трудового участия семьи в общественном производстве. В тех случаях, когда колхозники живут в многоэтажных домах, хозяйство может выделить им земельные участки под коллективные сады и огороды.

Конечно, здесь названы лишь некоторые новые положения, которые предлагается закрепить в Примерном Уставе колхоза. Несомненно также, что в ходе обсуждения проекта будут внесены дополнительные предложения, которые внимательно рассмотрит съезд колхозников.

В. ГОЛОВИН, юрист (ТАСС).

## ♦ ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

### ТОЧКА ЗРЕНИЯ НА ПАДЕНИЕ

Кто-то из молодых людей, находившихся в зале народного суда в городе Лыткарино, высказался с иронией: — Угол падения равен углу отражения...

Не к механике, не к оптике имела отношение фраза, а к явлению, пока не столь редкому, к сожалению, — к пьянству и связанному с ним тунеядству. И имел в виду молодой человек моральное падение личности и соответствующую на то реакцию общественности и правоохранительных органов.

Немалые хлопоты родственникам, окружающим и милиции доставляли Новоселова Светлана Евгеньевна, 1962 года рождения, и Клочкова Юлия Владимировна, которая на три года постарше первой. Обе настолько привыкли к безделью, что разумные советы участковых инспекторов милиции И.Ю. Зайцева и В.Ф. Ряховского встречали чуть ли не как покушение на личные интересы и свободу. А от такой их «свободы» лили слезы дети, про воспитание которых «вольные птахи», как называли их соседи, совсем забыли.

— Вы на работу будете

устроиться? — спросит, бывало, участковый инспектор милиции и в ответ слышит: — А от работы, начальник, лошадь дохнут.

— Подумайте о будущем, — зывал он к гражданской совести, женскому достоинству и материнскому долгу.

— Пускай лошадь думает, у нее голова большая, — с тупым упрямством твердила тунеядки.

Даже на благородное животное глядели они искаженным от пьянства и лодырничества взглядом.

Терпели-терпели соседи нестойкое поведение обеих бездельниц, не выдержали и обратились в милицию с просьбой изолировать от них Клочкову и Новоселову. Ходатайствовал о направлении их в лечебно-трудовой профилакторий (ЛТП) также жилищно-коммунальный отдел Лыткаринского завода оптического стекла.

Не устраивало окружающих и поведение Володина Сергея Павловича, 1959 года рождения, который долгое время злоупотреблял спиртным. Из-за пристрастия к алкоголю часто нарушал трудо-

вую дисциплину, менял место работы. Мать, пенсионерка, вынуждена была работать, чтобы обеспечить благами великовозрастного трутя.

Народный суд в выездном заседании под председательством В.Г. Кудашева, с участием прокурора А.Г. Капицына детально разобрал обстоятельство дела Ю.В. Клочковой, С.Е. Новоселовой, С.П. Володина, а также М.И. Савенкова, который длительное время не работал. Систематическое его пьянство и паразитический образ жизни не могли не вызвать резкого осуждения общественности.

Атмосфера нетерпимости к пьянству и тунеядству чувствовалась в зале на протяжении судебного заседания. Люди в слух выражали возмущение поведением горе-родителей Клочковой и Новоселовой, безответственным отношением Володина и Савенкова к правилам социального общежития.

Суд постановил: в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 марта 1974 года о принудительном лечении и трудовом перевоспитании хронических алкоголиков всех четырех направили в ЛТП на 24 месяца. Решение народного суда люди встретили с одобрением.

— Воздух чище будет! — говорили они.

После выездного заседания горожане заслушали отчеты участковых инспекторов Лыткаринского ОВД И.Ю. Зайцева, В.Ф. Ряховского, И.М. Каравая.

Н. ДАНИЛЕНКО, заместитель начальника Лыткаринского ОВД.



туры молодого композитора Максима Шatroва. Этот концерт, как предыдущие, пройдет тоже своеобразно. Так, например, образ Тоски из оперы Пуччини будет представлен стихами В. Высоцкого, классическая оперная музыка прозвучит в добром соседстве с современными фортепианными миниатюрами М. Шatroва, стихи В. Шекспира — с прозой У. Фолкнера.

Остается добавить, что весь сбор от концерта будет перечислен во Всесоюзный детский фонд им. В.И. Ленина.

В. КАЧУРА.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Евдокия Николаевна Миронова (Люберцы, ул. Южная, 6, кв. 39) написала в редакцию о злоключениях, связанных с ремонтом телевизора, который принят Люберецким техническим центром «Орбита-сервис» на абонентное обслуживание. Главный инженер центра по обслуживанию бытовой радиоэлектронной аппаратуры В.А. Фомичев сообщил, что за нарушение сроков ремонта телевизора Е.Н. Мироновой бригада № 1 лишена месячной премии. Телевизор отремонтирован.



## ♦ СПОРТ

**Высокий класс**

Увлекательными спортивными событиями заполнены зимние дни воспитанников Люберецкого учебно-спортивного комбината. Не так давно пять баскетбольных команд разных возрастов принимали участие в соревнованиях дома и на выезде. Так, команда девочек 1973 года рождения (тренер Л.М. Гамбург), участвуя в зональном первенстве СССР, проходившем в литовском городе Исава, уступила только хозяевам турнира. Второе место — несомненный успех наших землячек, которые были на год моложе соперниц из Литвы, Украины, Туркмении, РСФСР и Латвии. Юные спортсменки в составе первой сборной Российской Федера-

ции примут участие в финале первенства страны.

В Эссентуках, на зональных соревнованиях в рамках Всероссийских игр профсбюзов, люберецкие баскетболистки под руководством тренера Л.В. Кузьминой заняли первое место. Пять лучших игроков примут участие в финале игр.

Победы привезли из Новгорода еще две команды спорткомбината. Ребята 1974 и 1975 годов рождения, участвуя во всесоюзном турнире, показали высокий класс и закончили соревнования без поражений.

В родных стенах, споря за призовое место со спортсменами Риги, Новгорода, Москвы и Московской области, хозяева — мальчишки 1976 года рождения — были только вторыми, уступив пальму первенства рижским сверстникам.

В. ЦОЙ.

**Бежали весело, ради здоровья**

Наступило воскресенье, объявленное на Ухтомском заводе металлоизделий днем здоровья. К 11 часам в условленном месте собрались рабочие и служащие, их дети,

«вооружившись» лыжами. В рядах стартующих были и директор завода, и его заместитель, руководители производственных участков. Не так уж и коротка

лыжная трасса — 5 километров для мужчин, 3 километра — для женщин и детей. Но эти дистанции ни одному участнику не показались трудными. Бежали весело, не ради рекорда, а ради здоровья. Однако же победители были определены. Быстрее всех пришли к финишу технолог Н.В. Попова, секретарь комсомольской организации С.В. Козлова, мастер цеха Н.Н. Петухова, директор завода А.Н. Камин, его заместитель Э.А. Арбузов, школьницы Наташа Дорогова и Игорь Логинов.

Мороз и спорт — всегда верные спутники здоровья и... аппетита. Горячие чебуреки и бульон, приготовленные членами кооператива «Кооператор», пришлись по вкусу всем участникам соревнований.

В. АМУРЖАЕВ.

На снимках: перед стартом; вкусны горячие чебуреки. Фото С. Лоскутова.

**Посоветуй, «Хозяюшка»**

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА

Сегодня предлагаем несколько рецептов уральской кухни. Испокон веков уральцы готовят шаньги, луковник, пироги.

**ШАНЬГИ ИЗ ГРЕЧНЕВОЙ КАШИ С ТВОРОГОМ**

Приготовить кислое несдобное тесто (можно купить готовое). Сварить вязкую кашу, добавить масло, охладить, добавить яйцо, хорошо размешать. Добавить творог. Раскатать лепешки, на середину положить подготовленную начинку, края загнуть, положить на смазанный маслом лист и запечь. Подавать горячими со сметаной.

Каша 250 г, творог 250 г, масло 10 г, яйцо 1 шт.

**УРАЛЬСКИЕ С ЛУКОМ**

Берется несдобное кислое тесто. Раскатать круглые лепешки, края загнуть, в середину положить поджаренный на масле лук репчатый. Поставить в теплое место. Когда поднимется, смазать края яйцом, испечь в духовом шкафу.

Лук 250 г, масло растительное 50 г.

**С ТВОРОГОМ И ЗЕЛЕНЫМ ЛУКОМ**

Приготовить или купить несдобное кислое тесто. Творог завернуть в марлю и положить под легкий пресс — отжать жидкость. Зеленый лук мелко нарезать, смешать с подготовленным творогом, добавить яйцо, соль, все размешать. Из теста сделать круглые лепешки, на середину положить подготовленную начинку, края подогнуть, смазать маслом и выпекать в духовом шкафу.

Творог 500 г, яйцо 1,5 шт., лук 50 г, соль по вкусу.

**С КАРТОФЕЛЕМ**

Очищенный картофель отварить до готовности, хорошо истолочь, заправить сливочным маслом, пожаренным репчатым луком (по желанию), развести молоком (горячим). На подготовленные и раскатанные круглые лепешки из дрожжевого теста положить картофель, края подогнуть, смазать сметаной. Выпекать при температуре 300-360 градусов в духовке. Подавать с молоком.

Тесто 60 г, начинка 40 г, сметана 10 г, соль по вкусу.

**ЛУКОВНИК**

Раскатать дрожжевое тесто на лепешки. Лук репчатый нарезать и поджарить. В форму, смазанную маслом, положить лепешку, засыпать луком, затем еще лепешку и слой лука, так уложить 5-6 слоев. Выпечь в духовом шкафу. Подавать со сметаной.

Лук репчатый 300 г, мука 500 г, сахар 35 г, дрожжи 10 г, масло 15 г, яйцо 1 шт., масло растительное 10 г.

**ПИРОГИ С РЫБНЫМИ КОНСЕРВАМИ**

На раскатанное тесто положить нарезанный тонкими ломтиками картофель, сверху — консервированную в масле и собственном соку рыбу, посыпать мелко рубленным луком, добавить перец, соль, лавровый лист. Закрывать вторым сочным. Можно вместо картофеля класть в пирог зеленый лук и нарезанные ломтиками крутые яйца.

Консервы 500 г, картофель 350 г, лук 150 г, специи по вкусу.

**СО СВЕКЛОЙ**

Свеклу сварить, мелко нарезать, заправить сахаром и сливочным маслом. Начинить пироги, испечь в духовке. Свекла вареная 900 г, сахар 50 г, масло сливочное 50 г, соль по вкусу.

**С НАЧИНКОЙ ИЗ МОРКОВИ И ЯЙЦА**

Морковь мелко нарубить и тушить в небольшом количестве воды. Вынуть шумовкой из сока, прожарить на сливочном масле, добавить мелко рубленные яйца, сливочное масло, посолить.

Морковь 800 г, яйцо 5 шт., масло сливочное 100 г, соль по вкусу.

**КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ**

Московская городская средняя общеобразовательная школа № 542 с углубленным изучением физики и математики в 9-х и 10-х классах при Московском ордена Трудового Красного Знамени инженерно-физическом институте проводит набор в 9-й класс.

Учебные занятия по дисциплинам физико-математического цикла проводятся преподавателями МИФИ. Лаборатории школы оснащены современным научным оборудованием, обучение основам информатики и вычислительной техники проводится на базе мини-ЭВМ школьного вычислительного центра и персональных компьютеров.

Прием заявлений от восьмиклассников проводится с 26 февраля по 12 марта 1988 года ежедневно, кроме воскресных дней, с 15 до 19 часов.

Адрес школы: Пролетарский проспект, д.6, корп. 3. Проезд: метро ст. «Каширская», далее авт. 162, 164, 175, 220 или тролл. 11 до ост. «Студгородок».

Телефон для справок 324-84-17.

\*\*\*

Ателье № 4 г. Дзержинского (ул.Томиллинская, д.17, т.551-54-09) шьет мужские и женские костюмы, юбки, брюки, пальто модного фасона, покрывает полушубки плащевой тканью.

\*\*\*

Ателье № 11 в пос. МЭЗа (Дом быта) приглашает опытных вязальщиц на ручных машинах на домашнюю работу.

В ателье в большом выборе имеются модные модели вязаных изделий. Телефон отдела кадров 554-43-59.

**Уважаемые покупатели!**

Магазин № 41 «Салон для новобрачных» предлагает в широком ассортименте ювелирные изделия из золота: обручальные кольца, перстни без камня, с поделочными камнями, полудрагоценными вставками, с бриллиантами; серьги без камня, с рубинами; цепочки различных плетений, кулоны, броши, браслеты для часов.

В продаже новые оригинальные модели Тбилисского ювелирного завода: серьги с сапфиром в сочетании с фианитами.

Адрес: п.Калинина, д.42. Магазин работает

**В кинотеатрах и Дворцах культуры**

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО» — 11, 13, 17-45 (удл.); «ПАРИЖ, ТЕХАС» (2 серии) — 15, 20; (малый зал) — «ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА» — 10, 11-45, 13-30, 15-30; «АТАКА» — 17-15; показ по театральному принципу «СЕМЕНА МСТИ» и «САДОВНИК» — 19.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» — 13, 17-30, 20-30; «КУРЬЕР» — 11, 16.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «ДЖЕК ВОСЬМЕРКИН — АМЕРИКАНЕЦ» — 15, 18; «ЗАБАВЫ МОЛОДЫХ» — 11, 13, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ИНСПЕКТОР БЕЗ ОРУЖИЯ» — 19.

**«ЭЛЕКТРОННЫЙ СТОРОЖ»**

Отправляясь в отпуск, командировку, уходя на работу, вы оставляете квартиру без присмотра. Отдел вневедомственной охраны по договору с вами возьмет на себя ответственность за сохранность имущества и гарантирует его неприкосновенность в период вашего отсутствия в любое время и на любой срок. «Электронный сторож» квартиры поможет в этом.

По заявке в удобное для вас время на квартире будет установлена охранная сигнализация. Современные малогабаритные приборы просты и удобны в обращении, надежны в эксплуатации, не нарушают интерьер и не мешают вести телефонные разговоры. Стоимость установки «электронного сторожа» — от 10 до 30 рублей, оплата за услуги производится ежемесячно в соответствии с договором.

Участники Великой Отечественной войны и владельцы охраняемых квартир, договор с которыми превышает 12 месяцев, имеют право на льготную оплату услуг по охране.

С заявлением на установку сигнализации и по другим вопросам, связанным с охраной личного имущества, следует обращаться по адресам:

г.Люберцы, ул.Котельническая, д.15-а, тел.: 553-25-10, 554-25-76;

г.Лыткарино, ул.Песчаная, д.4, тел.552-35-70;

г.Дзержинский, ул.Дзержинская, д.15, тел.: 551-12-90, 551-12-81;

п.Малаховка, ул.Федорова, д.4, тел. 558-72-88.

**Ремонтируем квартиры**

Бюро бытовых услуг принимает заказы на следующие виды услуг:

штукатурные и малярные работы; оклейка стен обоями; облицовка стен плиткой в санузлах, ванных комнатах, кухнях; обивка дверей, врезка замков, глазков; циклевка полов и покрытие лаком. Обращаться по адресу: г.Люберцы, пос.Калинина, д.37, бюро бытовых услуг, салон «Новинка», телефон: 553-29-20.

2-3

**Не спешите расставаться со старой мебелью**

В мастерской по ремонту мягкой мебели (г.Люберцы, ул.Побратимов, 30) вы можете отремонтировать диван, софу, кресла, стулья, банкетки, сменить верх, сделать перетяжку пружин с заменой настильного материала, предложенного мастерской, а также из ткани заказчика.

Телефон для справок 559-13-54.

3-4

**Приемный пункт**

Ритуальных услуг, расположенный на Ново-Рязанском шоссе, принимает заказы на граверные работы на гранитных и мраморных досках и изготовление фотокерамики.

В приемном пункте можно приобрести цветы, венки, траурные ленты.

Проезд: от ст. метро «Кузьминки» авт. № 348 до ост. «Ново-Люберецкое кладбище», от ст. Люберцы авт. № 4-К по субботам и воскресеньям.

Режим работы: среда, четверг с 8 до 17 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Прием заказов от населения: пятница, суббота, воскресенье с 9 до 16 часов. Выходные дни — понедельник, вторник.

2-3

**Любителям велосипеда**

При Люберецком клубе туристов с 23 февраля 1988 года начинает работу секция по велотуризму с дальнейшим обучением в школе начальной туристической подготовки. Принимаются все желающие.

Адрес клуба: 140005, г.Люберцы, ул.Кирова, 61/7, тел. 553-24-17.

1-1

с 10 до 20 часов, обед с 14 до 15 час., в субботу с 9 до 19 час.

1-1

\*\*\*

Магазин № 54 «Детский мир» г.Дзержинского предлагает:

дешевые (до трех рублей) детские текстильные босоножки, текстильные туфли; суконные сапожки производства Орловской обувной фабрики, а также шерстяные костюмы для мальчиков 28-го размера производства Косинской трикотажной фабрики.

Магазин работает с 10 до 19 час., обед с 14 до 15 час., в субботу с 9 до 18 час.

1-1

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

Наш адрес и телефоны:

140005, г.Люберцы, ул.Красноармейская, д.4

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корп. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор А. Н. ВАСИН

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.